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égők, vil- 
Csillarok, lanyszere- 

lési cikkek, 

RÁDIÓK 

és alkatrészek, villanyszere- 

lések szakszerűen és olcsón 

GONDA 
rádió és műszaki vállalatánál 
Str. Lucaciu (v.Hám János u.)2 

senen 

Irni fell rőta, 
mert ma már minden ember a 

kenyér, stbi élelmicikknek hi- 

hetetlen áremelkedéséről beszél, 

amiről kilátás van arra, hogy 

még emelkedni fog. Hölgyek és 

urak, szegények és gazdagok 

ha találkoznak az uccán, ilyen 

formán üdvözlik egymást: Hal- 

lott ilyet? A félbarna kenyér 

kilója tizenegy lej és a fehér 

kenyér teljesen kiment a for- 

galomból. A pékek azt mond- 

ják erre, hogy ezt nem érde- 

mes sütni, mert nincs rá vevő !. 

Egy szóval panaszkodik min- 

denki. Még a drágaság csináló 

pék is, aki viszont a malmo- 

sokra,ezek meg a gazdákra hárit- 

ják át a kenyér drágaság okát. 

Prinez Dezső malomtulajdonos 

például a mult hét folyamán 

kijelentette az egyik szatmári kis- 

kereskedőnek, hogy inkább be- 

csukja a malmát, de még sem 

ad lisztet a város által maxi- 

mált ár mellett, mert ugy egye- 

nesen ráfizet. A polgárság vi- 

szont nem birja a magas ke- 

nyér árakat és hatóság után 

kiabál. Az interimáris polgár- 

mester, hogy béke legyen a pol- 

gárság szivében, megpróbálta a 

fontosabb élelmicikkek ármaxi- 

málását, ennek az intézkedés- 

nek az eredménye, mint láthat- 

juk, mit eredményezett? Min- 

dennek az ára emelkedik s ha 

Ilsten ments- még egy maxi- 

málás fog bekövetkezni, akkor 

már csak tizenöt lejjel tudjuk 

megfizetni az egészen barna ke- 

nyér kilóját, vagy pedig Princz 
Dezső szatmári malomfejedelem, 
mint lisztárdiktátor csakugyan 

be- 

váltja fenyegetését. Vann
ak aztán 

olyan jelénségek is ennél azé- , 

Satu-Mare (Szatmár) 

Métfői 

mzmen es ammrozazzekutkozr 

lelmiszer drágulásnál, amelyből a városnak mégis csak meg 

azt az elszomoritó megállapitást kell találnia azt a holtpontnak 

lehet leszűrni, mintha csak a látszó valamit, ahol gyökerestől 

megfojtható volna az élelmicik- kereskedelem mai szelleme e- 

zen a téren nem ismerne egyébpbb kek körül jelentkezett kétség- 

telen spekuláció !.. 
jelszót: a gyors meggazdago- 

dásnál. Minthogy azonban a pol- Mert milesz velünk a télen,mi- 

kor fagy, ha az árak már m
ost 

gárságnak létérdeke forog koc- 

kán az élelmiszer kereskedelem - ilyen merész tempóban - 

én kapzsiságával szemben, haladnak felfelé! ?... 
ilyet 

Kinosan megy az 

adóbehaljtás. 
(Szatmár, nov. 7.) Nem tud ! nyok között. Nem ritka, hogy 

senki a legminimálisabb fizetési a szerencsétlen kisiparos mü- 

kötelezettségének sem eleget helyében lefoglalják a javitásra 

tenni. Tökéletesen megállott a oda kerülő rongy darabokat. A- 

gazdasági vérkeringés. Minden- zoknak kiigényelésével termé- 

ki áll és vár. Talán csodára. szetesen ujabb kálvária járás 

Nem tudja mire. Csak egy bor- következik. Már komoly munka 

zalmas bizonytalansággal és két- sehol nem is folyik. Kétségbe- 

ségbeeséssel a lelkében vár esett védekezés mindenkinek az 
élete a rohamozó végrehajtók- 

kal szemben. Hogy ugy mond- 

juk, a polgári társadalom direkt 

hatóságilag bunkóztatik agyen, 

a napnak minden órájában, min- 
za 

mzzmzmmmezamszmeosz 

Viktória Kávéházban 
kapja a legjobb kávél 

Odajutottunk, hogy nem a tul- 

méretezett adóinkat, de a min- 

dennapi kenyeret sem tudjuk 

megszerezni. Ennek dacára az 

adóért feszitik meg a polgáro- 

kat. El lehet képzelni, hogy 

naponként a legkincsabb jele- 

netek játszódnak le az adót hajtó 

közegek és a minden krajcár 

jövedelem nélkül álló adóala- 
emmzzm 

az zozsszreztmazmokaznz 
rzi E 7 

Nóői titoktartás is letezik... 

(Szatmár nov. 5.) Ilyesmi ige- I degen, akár a sirig. Csak per- 

nis létezik, dacára azoknak a sze minden attól függ, hogy mi- 

rosszindulatu ráfogásoknak, a- féle titokról van szó? Mert a- 

melyekkel egyes antifeminista miképen nem lehet azt monda- 

fenevadak a női pszihébe már ni valakire, hogy rossz anya 

évszázadok óta, minden ellent- csak azért, mert a más gyere- 

mondás nélkül gázolnak bele. keit nem szereti, azonképen nem 

Állitom és bizonyitani kivánom, 
lehet azt se állitani. hogy rossz 

hogy a nők igenis tudnak titkot 
titoktartó, csak azért, mert a 

tartani, némán, mélyen és hi- más titkait nem tekinti titoknak, 

Viktoria Kávéház 

a legjobb szórakozóhely 

den cselekedetével. Az esemé- 

nyeket már csak naplószerüen 

szemléljük. Ma nov. 7-ike van. 

Elbirhatatlan ez az élet. Nehéz 

megpróbáltatásoktól tartunk, va- 

lósággal félüunk a holnaptól. 

drága és rossz 
Az idei sze- i i pénzé zi ne dobja ki pénzét ása sT0 
zonban 

Keresse fel 

Eezresztessy Zsigmeond 
müszerészt Str. Stefan cel Mare (v. Kazinczy u.) 1. sz. 

ahol márkás gyári készüléket gyári áron alul vásár
olhat. 

Alkatrészek, hangszórók állandóan raktáron. Speciál javitó műhely. 
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gazdasági és társadalmi hetilap 

1932 november 7. Hétfő 

.. a Princz féle 

V a 01 edény gyár- 
ban történt 

László nevü 

ifju vasmunkás balesetéért kit ter- 
hel a felelősség?.. 

Vajjon: a Princz gyár tudja e 

pótolni László elveszitett két ujját ?... 

Vajjon: a kedden este fellépő 

helybeli tornászaink lesznek-e oly 

könnyüek, mint a „Pelle"?... 

Vajjon: Katz Henrik,a kis hamis 

mikor volt utoljára Borsi nénikénél?. 
Vajjon : Az Iparos Otthon fizet-e 

tőke-kamat adót nyujtott „kölcső- 

nei" ntán ? . 

De tessék csak egyszer meg- 
próbálni egy nöből kivenni azt 
amit ő a saját titkának tekint! 
Tegyük fel például, hogy vala- 
mi olyan helyre kell neki el- 
mennie, ahová fehér kesztyüt 
kell felvennie és ő -fájdalom - 
csak az utolsó pillanatban veszi 
észre, hogy az egyetlen pár fe- 
hér kesztyüje immár csak egyet- 
len, de korántsem fehér. Hanem 

legjobb esetben ugy lehetne 
mondani, hogy sötétfehér. És 
most tessék nekem megmondani, 
megtudja e vajjon ezt a titkot 
valaha valaki ebben az életben? 
Bizony nem tudja azt meg sen- 
emmnzmmmrz 

Viktória Kávéházban 

élkezhet legolcsóbban. Állandó Buff. 
......... 
ki, soha. Mert a sötétfehér kesz- 

tyü nem huzódik föl a kézre, 
hanem csupán marokra lesz 
fogva, összehajtogatva, szépen 
és olyan ravaszul, hogy a mar- 
kon kivül minden fehér. De 
hogy mi van a markon belül, 
az örök, mély és természeténél 
fogva sötét titok marad. És a 
boszorkánypörök vizpróbájának 

hogy nem 

Csak keresse fel 

Blau Hermann 
Hám János ucca 10 sz. alatt 

Ujonan megnyilt 
textilüzletét, ahol tenisz fla- 

nelek, parchetek stb. cikkek 
pbámulatos olcsón kaphatók. 

Uj üslet Uj árak 
tal 
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alávetvesse vallaná ki annak az 
igazi okát, hogy a ruhájára al- 
kalmazott halványsárga szövet- 
rózsa miért nem a keblét éke- 

siti, amint azt a költői fantázia 
elképzelné, hanem azonban a 
gyomortáj felső részére tüzetett, 
kicsit srégen? Sejtenéd e, ó női 
titkokban járatlan férfielme hogy 
az a rózsa csupán azért tenyé- 
szik ilyen rendkivüli tájon, mert 
oda a multkor egy apró pecsél 
esett. Nem ó férfi elme! Hogy 
az a rózsa nem disziteni van 
odatűzve, hanem mindezt elta- 

titkot te meg- karni - ezt a 

i viz üdit I... 

tudni nem fogod soha. És nem 
fogod sejteni még a legmeré- 
szebb álmaidban sem,hogy a 
Hölgy nem puszta szeszélyből 
cigarettázik ma állandóan bal- 
kézzel, hanem ez a különös ne- 
géd csupán annak a ténynek a 
következménye, hogy a Hölgy 

ma a birsalmát főzte be, annak 
levétől a jobb kezén olyan szi- 
nű körmöket nyert, amelyek 
egy félórai, szappannal való si- 

kálás után feketébb gyászpom- 

Lomási par 
teren 

kettái 

pát öltöttek, mint valaha. És 
ra se fogsz rájönni, amig élsz, 
hogy ugyanezen okból, nem en- 

gedi ma este magcsókolni ake- 
zét, hanem képes, ezt megaka- 

dályozandó, apró, de erélyes 
lerántásokkal, minden kézcsók- 
ra készülő férfit inkább térdre, 
avagy hasra kényszeriteni. Nem 
ó férfielme, ez is titok mara- 

dand előtted a sirig. Önagysága, 
az asztalszomszédod, azért áll fel 
az asztalbontás után olyan ne- 
hezen, mert az egyik cipőjét - 
amely felettébb szükre sikerült - 
asztal alatt, titokban, egy kis 
kéjes sóhajtással letolta a lábá- 
ról és most szeretné ugyanilyen 
titokban vissza is nyerni őt, de 
sajna, az átkoslábbeli az asztala- 
latt, valami érthetetlen ésvalóban 
csodás véletllen közbejöttével, 

LUN.A 
viz jóétvágyat csinál !... 

ismeretlen helyre távozott. 
Nem, ó férfielme ! 
Szállj magadba és lásdd be, 

hogy vannak az Életben nagy, 
mély és jelentős titkok, ame- 
lyet te a nők bensejéből kifür- 
készni nem fogsz soha. 

őzenzációs sziratoszféra repütés 
özatmáron. 

- Miért jőtt Szatmárra Pickárd ? - Nagyjelentőségű 
felfedezés. Munkatársunk megvédelmezi a várost. - 

(Szatmár, nov. 6.)) Szomba- 
ton délután élénk mozgolódás 
volt észlelhető a vagongyár mö- 
gött elterülő mezöségen. Pic- 
kárd profeszor startolt Szatmár 
határában. A speciális légijár- 
művet már lebegtette a szél és 
a legnagyobb titokban lefolyt 
start után emelkedett a magas- 
ba. Riporterünknek sikerült a 

gondolárafelkapaszkodnia s most 
néhány szemelvénnyel óhajtja 
dokumentálni ezen nem min- 

dennapi légi körutazását. Mun- 
katársunk a harmadik ezermé- 
ternél interjut kért a hires pro- 
feszortól, aki a következő érde- 
kes nyilatkozatot tette : 

- Már hetek óta készültem ar- 
ra, hogy Szatmárt meglátogas- 
sam. Persze az előökészületek a 
legnagyobb titokban folytak, 

temetkezési intézete str. 
a Stefan Cel-Mare volt Kazinczy 
ucca 18. szám. Szemben a rei. 
főgimnáziummal. 

Temetések rendezése hely- 
ben és vidéken, temetkezési 
cikkek legolcsóbb beszerzési 
orrása. 
Exhumálások és hullaszálli- 

tások eszközlése. 

ugyhogy Szatmáron senki sem 
sejtette ezt az oriási szenzációlt, 
Azokat a munkásokat, akiknek 
segitségét igénybe vettük, ne- 

hogy elfecsegjenek valamit, 
mindjár! a sztratoszférába küld- 
tük kellő élelemmel ellátva E- 
lőbb most ezeket fogjuk meg- 

menteni, ha ugyan nem estek 

rá azótla valamelyik csillagra. 
Pickárd ezután jelt adott a ve- 
zetőnek, hogy adjon nagyobb 
sebességet a léghajónak. Majd 

pedig kijelentette, hogy 

Szatmárnak annyira 

érdekes a setratoszférája 

és olyan ismeretlen illa- 

tokkal van telitve, ami- 

lyent széles evilágon nem 

találni : 

Ugylátszik ez izgatta fel aző tu- 

dós fantáziáját annyira, hogy ide 
jött nagy titokban repkedni. Né- 
hány pillanat csendben telt elamig 
a profeszor a Szagométer nevű 
készülék fölé hajolva figyelte a 
terjengő illatokat. Majd eltor- 
zult az arca és magából kikelve 
orditotta: 

Becsaptak, becsaptak ! Hi- 

szen ez nem a síratoszféra tudo- 
mányizű illata ! ,. . Ezbüdös- 

ség .. Nézze mekkora sz.- 

minden 

ar- mét dombok ontják a szagotl!.. 
Hát az meg micsoda? Miféle 
tócsák terpeszkednek az uccá- 
kon? Lássa ott az Arany Já- 
nos uccában, meg a Dobó uc- 
cán miféle hatalmas sártenger 
veszélyezteti a gyalog közleke- 
dést !. . . Szép, mondhatom. De 
mondja csak, miért olyan pisz- 
kos itt minden? Nincs vizveze- 
ték? Csatornázás?. 
Munkatársunk erre kifejtette 

a profeszor előtt, hogy néhány 
évtizede már komolyan észre- 
vették a városban ezeknek a hi- 
ányát és ezekszerint századok 
multával talán meg is valósul- 
nak. A sztratoszféra repülő tu- 
dós nem volt megelégedve ez- 
zel a válasszal s a következöő 
órában mír le is tetle munka- 
társunkat a város határában. 

A Curentul rövid cikkben mu- 

tat rá arra, hogy Genf békés 
szelleme elmulóban van. A ver- 

saillesi szerződés állandó bi- 

LUNA 
viz természetes gyógyviz!.. 

. 

zonytalanságot létesitett, mert 
a kisebbségi ögyek folytonos 
napirendre hozásával háborus 
szellemet teremtenek. Genf a 

wilsoni elveket megtagadja, mert 
a népszuverenitás fölé helyezi 
a kisebbségek érdekeit. 

A Curentul hosszu cikkben mu- 
tat rá arra, hogy miért csömö- 
rült meg végleg a kisebbségi 
futballbajnokoktól. Egymásután 
győzték le az ország szineinek 
képviseletében a szomszéd álla- 
mokat, csak Magyarországtól 
kaptak ki, mert a holló nem vájja 
ki a társa szemét. A győzelmek 
utáni banketteken sokszor ki- 

nem sohá'-t engedtek ki fogaik 
közt. 

Az Adevárul a Nagyváradon, 

zölt beszámolójában elmondja 
hogy dr. Gherman felhivta a 
kongresszus figyelmét arra, 
hogy Budapesten egy revánsis- 
ta kormány került hatalomra s 

éppen ezert innen, a nyugati 

határról tiltakozzanak a volt har- 
cosok a revizió ellen. 

A Curentul elmondja, hogy a 

dr. Sever Dán közigazg. vezér- 
felügyelő megállapitotta, hogy 
Magyarország részére kémked- 
nek s erről bizalmas jelentést 
küldött Bukaresibe, kérvén, hogy 

a határmenti 30 kilóméteres 

Román lapszemle. 

jelentették, hogy ök tősgyöke- 
res magyarok s egy-egy „nem, 

a romániai tartalékos tisztek ál- 
tal rendezett kongresszusról kö 

nyugati határ falusi jegyzőiről 

TUZIFA 
elsőrendü egész és fél val 
gonokban, valamint méter és 
ölszámra legelőnyösebb ár- 

ban rendelhetők 

Benedek Zoltán 
irodájában, Str. Lucaciu 

(Haám János u) 11. sz. Tele- 
Mindent hazaszálli- 

tunk. Elsőrendü apritott fa. 

Tudásitónk ekkor elérzékenyülve 
vett bucsut a tudóstól, aki meg- 
igérte, hogy legközelebbi repü- 
lése alkalmával lehozza a Mars- 
csatornákat és Szatmárnak a- 
dományozza, hogy az AranyJá- 
nos, a Dobó stbi uccai pocso- 
lyákat levezessék . 
A léghajó már gyorsitott me- 

netben haladt s a tudós borzos 
fején csak a szemüveg csillogá- 

! sát lehetett látni, amint a légi- 
jármű elhagyta Szatmárt... 

zonában románokkal cseréljék 
ki a jegyzőket. Ez a nagyvára- 
sajtót felháboritotta. Miért nem 
kér vizsgálatot, ahelyet, hogy 

laz ügy ismerete nélkül védel- 
mezi a jegyzőket ? Honnan tud- 
ta meg a magyar sajtó e felter- 
jesztés tartalmát ? 
A szélső sovén román 
lapok ismét megfujták a harc 
trombitáit. Amikor mindenütt há- 

ILUNA 
vietől hosszu életü lesz !.. 

.........a 

boru ellenes tiltakozó gyülé- 
seket tartanak, akkor a Curen- 
tul és azÜniversul irredenta cikk- 

sorozatba kezd, mely felhivja a 
román népfigyelmét a magyar- 
országi Gömbös rezsimből szár- 
mazó veszedelemre. Az Univer- 

sul most nemzetet felébresztő 
propaganda-gyüléseket akar 
rendezni az ország minden vá- 

rosában, hogy kellőképpen meg- 

1 

1 

! 

maszlagolhassa a közvéleményt 
az eljövendő háborura. Sajnos,a 
nép nem maszlagot de kenyeret 

akar itt is, Magyarországon is. 

= Efrős, vérbő, kövér em- 
berek számára a természetes 
„"Herenc József keserűviz 
naponként való ivása a leghi- 
sebb erőlködés nélkül könnyű 
és rendes bélműködést biztosit. 
Számos szakorvosi jelentés bi- 
zonyitja, hogy a „Ferenc Jó- 
zsefő vizs ziv-és idegbajosoknak, 
vese. és cukorbetegeknek, vala- 

mint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz 
s ezért méltán megérdemli a 
legmelegebb ajánlást. A „Fe- 
renc József' keserűviz gyógy- 
szertárakoan, drogériákban és 
fűszerüzletekben kapható. 
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Nászdal 
Álmomban voltam valahol... 
Hol bársonyosan zöld a fű, 

Hol harmatrélen, hűs erdő szélen 

Bokorban kis madár dalol 
S a szerelem a sirig hű. 

Oda vigyel két karodba... 
Hol nincsen könny és nincsen gond, 

Csak forró nyár és napsugár 

Hol nem ér az élet sodra 
S szerelmünk dalban szárnyai bont. 

( 

Értem is, nem is 
hogy a maitulnehéz pénzviszo- 
nyok mellett a szatmári orth, 
izr. hítközségnél felemelték a ga- 
bellát, de 

nem értem, 

hogy akkor miért nem fizetik a 
hitközség tisztviselőit ?. .. 

Értem, 
hogy a kormány óvatos a szov- 

jet szerződés megkötésénél, de 

nem értem, 

- Ujabb nyelvvizsga hirei 

szállingóznak a C. F. R-től. 
A vasuti vezérigazgatóság költ- 

ségvetési deficitjét nyelvvizsgák- 
kal akarja behozni. A vizsga 
eredménye természetesen egy 

csomó magyar vasutas elbocsátá- 
sa lenneakik igy nyugdijukatis 
elveszitenék. A kipróbált, öreg 

személyzet elbocsátásával aztán 
ujra kezdődnének a vasuti sze- 

rencsétlenségek, amikből nem- 
régkaptunk egyszörnyü figyel- 
meztetőt Zsombolyánál. Vajjon 
az ilyenek kártéritési összege 
nem nagyobb-e, mint az elbocsá- 
tások utján szerzett pótlás. 

Keresse fel 
Deák tér 6 szám alatti 

Tejcsarnok 
Etkezdét 

ahol mindent olcsón kap 
hat, amit csak a szeme- 

szája kiván. 

- Megszünik a külföldről 

hogy miért nem köt szerzödést 
a magyarokkal, vagy a néme- 

tekkel ?.. 

Értem, 
hogy az Iparos Otthon vezetősé- 
ge féltő gonddal őrködik az é- 
vek hosszu soránát összegyüjtött 
milliárdos vagyona felett, de 

nem értem, 
hogy ebből a colosszális vagyon- 

ból miért segélyez másokat 
kölcsönekkel és nem az arra 

rászoruló iparosokat ? . 

- Értesitem a t. vevőközön- 
séget, hogy külföldi tanulmány 
és bevásárlási utamról a legu- 
tolsó modelekkel és a legujabb 
divatszörmékkel megérkeztem. 
Str. Lucaciu (Hám János u) 
10 sz. alatti szücsüsletemben 
minden a szakmába vágó mun- 
kákat szakszerűen, előnyös á- 

ron és legizlésesebben készitek. 
Szives pártfogást kérve vagyok 
teljes tisztelettel: Sciwart? Pál 
szücsmester. Uj szücsüzletem 

készletét kérem vételkötele- 
zettség nélkül megtekinteni. 

Hirdessena „Hétfői 

Friss Ujság"ban 

való utánvételezés. November 

l5-től kezdve a vasut nem szál- 

lit többé olyan árut, amely a 
külföldről utánvét mellett ér- 

kezik. A vasut ezt a Nemzeti Bank 
intézkedésére teszi és már ér- 

tesitette a külföldi vasutakat, 

hogy november 15 től kezdve 

ne vegyenek föl többé Romá- 
niába szóló vasuti utánvételes 

küldeményeket, mert különben 
azokat a határról viszaküldik 

- Érdekes pőrt tárgyalt 

gimnázista diák revolverrel rá- 
lőtt tanárjára az osztályban, 

mert az goromba volt vele és 
tanuló társaival szemben A pör 

érdekessége, hogy a szembenálló 
felek ügyvédjei apa és fiu vol- 
tak. Az apa a tanár részéről, a 
fiu a diák részéről A vádlottat 
felmentették és igy az apa, kit 
bosszantott, hogy a pört elvesz- 
tette, de büszke volt fiára, ki 
vele szemben a pört megnyer- 

te. Mindenesetre megnyugtató: 
Az igazság a családban maradt. 
- Megjelent az „Ellenőr" uj 

száma. Megjelent Toth Sándor po- 

litikai, közgazdasági és kritkai lap- 

ijnak, az „Ellenőr"-nek uj száma, 
mely méltán tarthat számot orszá- 

gos érdeklődésre.Az Ellenőr kapha- 

tó mindenütt az egész országban, 

egy szám ára 20 

r Okos asszonyok alja 
nem esnek kétségbe, ha elmarad a havibaj. Mendke 

lést és uj életkedvet hoz Önnek, még a legmakacsabb 
esetekben is, az én ezerszer kiprobált különleges zze- 

rem. Szavatoltan ártalmatlan. 

W. asszony irja Fr.-ből: 

„Az Önök csodálatos szere már egy óra mulva 

hatott. Ezt Isten után Önöknek köszönhetem." 

Irjon még ma bizalommal hozzám és Ön örökké 

hálás lesz nekem. Tőbb ezer köszönőlevél bizonyitja a 

sikert. Diskrét, feltanés nélküli szétküldés. 

C. A. Jurs, BERLIN W.57-B. 39. 
Alvenslebenstrasse 21. 

a napokban a jasii biróság. Egy 

- A munkaügyi miniszter 

a városokra háritja át amun- 

kanélküliekről való gondos- 

kodást Bukarestből jelentik: A 

munkaügyi miniszter körren- 
deletet küldött szét a városi inte- 
rimár bizottságokhoz, amelyben 

felhivja a figyelmüket arra, hogy 
gondoskodjanak a munkanélkü- 
liekről és a jövő évi költségve- 
tést ugy állitsák össze, hogy ab- 
ban a munkanélküliek számára 
is állitsanak fel jelentősebb tételt. 
Amint ebből is kitünik az állam 

teljesen a városokra akarja há- 
ritani az éhezőkről való gon- 
doskodást. 
- Kreuger él. A világla- 

pok ezzel a szenzációs hiradás- 
sal leptég meg közőnségüket, 
hogy a nemrég öngyilkossá lett 
gyufakirály Ivar Kreuger él - 
Oroszországban. A hirek szerint 
a gyufakirály levelet irt egy 
stockholmi barátnőjének 

Oroszországból. A feltevések 
szerint Kreuger adósságai elől 
menekült volna Oroszországba, 
hol nagy érdekeltségei voltak, 
helyette Párisban egy viaszbá- 
bot égeltek el - állitólag. g. 

Ikolatáskák, a 

gyermek harisnyák, szwetterek, 

tesztyűk, mindennemű kötöttáruk 

legjutányosabban kaphatók 

! 
- Gyermektelen házaspár, 

pontos fizető, február else- 

jére keres a központhoz kö- 

zel két szoba, konyha és mel- 

lékhelyiségekből álló száraz 
lakást, feltétlen tiszta és ren- 

des házban. Cim a kiadóban. 
- Amerilta is! Csak nem 

rég nyilatkozott a békeszerző- 

désekről Lloyd George, az an- 
gol közgazdasági és politikai é- 
let legkiválóbb tekintélye, azt 
a kijelentést téve, hogy az an- 
gol tőke nagyot csalódott a bé- 
keszerződésekben. Ujabban Bo- 
rah szenátor, az amerikai kül- 
ügyi politika vezére tett hason- 
lóértelmü kijelentést, amidőn 
azt mondotta, hogy a gazdasági 
válságért a párizskörnyéki bé- 

keszerződéseket terheli a fele- 
lősség s a világválságból csak 
ugy lehet kilábolni, ha ezeket 
a szerződéseket revideálják. 
- Leszállitottáke a föld- 

adót vagy nem? Az uj tör- 
vény szerint a földadónak 50 
(községekkel szemben 25) szá- 
zalékkal történt leszállitása ok- 

tóber 3 tól kezdődő joghatállyal 
van érvényben. Ennek ellené 
re most is zavartalanul szedik 

az egész földadót. Minthogy - 
igy a törvény célja, a földmi- 
vesek adóterhein való könnyités, 

MERTZ JÓZSEF 
üzletében. P. Bratianu 16 szám 

az illetékes pénzügyi hatóság 
147 3s442t ta re mtsen ez ügy- 

ben s ha valóban leszállitották 

az adót, intézkedjék, hogy csak 

nincs elérve, szükséges, hogy 

a leszállitott összegben szedjék 
azt. mert különben ujból elsik- 

kad a törvényben megmutatott 
jószándék. 

Jól, mulaini csan a 

KÉK MACSKÁ"-hoz 
cimzett vendéglőben lehet! 
v. Batthiányi ucca 2 szám alatt. 

alol RÁDIÓ szórakoztatja 
a közönséget. Állandóan 
izletes ételek és a 

legkitünőbb fajborok 
nagyon olcsó árban. 

A Ma legérdekesebb 

könyve megmondja, mi tőr- 

ténik 1934 év végéig. Előre 

berendezkedhetünk az elkövet- 
kező évekre. Uranos Sagit- 
tarius: „Európa és német- 

ország sorsa a közeljővőben 

A bekövetkező események prog- 
nózisa 1931-től 1934-ig a német 
köztársaság, az orosz szovjet- 
köztársaság és Hitler Adolf ho- 
roszkópja alapján. A prognózis 
1930-ban jelent meg és bárki 
megállapithatja, mennyiben fe- 
dik a már ismert tények a 
jóslatokat! Meglepő egyezéseket 
találunk. Mindenesetre érdekes 
kisérlet és tanúlságos szórako- 
zás, ha a még hátralevő évek 
eseményeit egybevetjük és pont- 
ról-pontra megfigyeljük, hogyan 
válnak be a jóslatok. A mű 
Rózsavölgyi és Társa kiadása, 
Budapest IV., Szervita-tér 5. sz. 
Ára 1.20 pengő. 
- 4A bankok lassan mind 

kimulnal. A helyzet nagyonsi- 
ralmas. Nem élhet már ma-hol- 
napsenki Elakadt teljesen a pénz 
forgalom. Banküzlet már nincs 
is Városunkban is a bankok 
tétlenül meghuzódva várják az 
idők javulását. Pedig pénz nél- 
kül nincs gazdasági élet, bank 

nélkül nincs vérkeringés. Ha 
megáll a sziv, vége az életnek. 
Nagy temetést jelent a bank- 
jainknak ez a csendessége. A 
történelem szerepe lesz majd 
tárgyilagosan feljegyezni és min- 
den időknek hátrahagyni, hogy 

mi okozta ebben a gazdag or- 
szágban azt a hallatlan tragé- 
diát és nyomoruságot, amelybe 
ma-holnap valamennyien bele- 
pusztulunk. 
- A szófiai egyetemen is 

verekedtek a diákok. Szófiából 
ljelentik : Az egyetemen a jobbol- 
dali diákok a baloldali szélső- 
ségeket kiverték a tantermekből. 
A lejátszódott véres verekedés 
közben berendezési tárgyakat 
megrongáltak s mintegy harnine 
sebesülés történt. 

Szerkesztői üzenetek: 
Telefones kereskedő, Loco: 
Mindenesetre tapintatlanságra vall, 
hogy jelentéktelen kérését oly dür- 
ván vissza utasitotta, de az még nem 
érdemli meg a nyomdafestéket. Majd 
máskor. 

Névtelen, Carel; Teljes cimét 
közölje velünk,- enélkül irását nem 
használhatluk 

Hirdessen a ey ; 
Friss Ujság" ban. 
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Azolló Legolcsóbb 
Hétfőn fél 8 és egynegyed 10 ó- 
rai kezdettel „A Sárkány le. 
ánya Anna May vong, War- 
ner Olnad izgalmas kinai drá- 

mája.- 
Kedden és szerdán Dupla mü- 
s0r.!. 
Csütörtöktől: „Ae irodaifönök 
url Conto X. Félix Bressert 
nagysikerü Ufa vigjátéka - 

URANIA 

Hétfőn nincs előadás. 
Keddeu fél 8 és egynegyed 10 
órai kezdettel munkanélküli- 
ek javára előadás.- 

Jön A Pompadour Markinő 
Verebes Ernő és Ambrozy Írén 

-nel. 

A hét humora 
A korzón. 

- Mondd kérlek, mikor adták e- 

lő a darabodat ? 
A,.. premiéren. 

- Ah, őn iró ?- Ez npagyszerű ! 
Felséges témám volna egyregényhez. 
- Igazán és mi volna az ? 

- Ön belém szeret ! Elvesz fele- 

ségül és én megcsalom önt. 

- Miért mondja őön, hogy az a 

Hartknedl fifikusabb, mint őn ? 
- Mert neki is volt alkalma, hogy 

a feleségemet elvegye és nem tette 
meg a cudar. 

- Azt hallottam Grünfeldéknél 
megint tüz volt. 
- Dehogy ! Van annak már elég 

pénze . 

A Dáciában 
Schiffer Jeromos beszéli az 

ebédutáni feketekávé mellett: 
Az anya a városbanvoltjés arany- 

fogat csináltatott. Otthon kiakarta 
próbálni a hatást, bakfis leánya elé 

lép és kérdi: 
- Mit látsz rajtam Bözsikém ? 
- Mit kellene látnom, mama ? 

- No, semmit sem veszel észre 

rajtam ? 

A leányka nagyot néz, egyszerre 
elpirulva borul a mama nyakába 
és zokogva szól : 
- Nem baj, mama, majd felnevel- 

jük azt is. 

A Viktóriában. 
Nagyban folyik a sakkozás. Pac- 

cer ur szörnyűeket játszik s végre 

s bűnbánóan szól : 
Azt hiszem alig van ember. aki 

nálammál kevesebbet ért a sakk- 
hoz ! 
Partnere elkeseredve felel : 
- Oh, vannak nagyon sokan, de 

azok nem játszanak. 

Hirdessen a ,Hétfői 
Friss Ujság"-ban. 

bevásárlási forrás 

női- férfi-és gyermek- 
ruha áruházában 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 22 szám 

kávéház és étterem 

Szatmár legkellemesebb 

szórakozóhelyei 

Minlel *ő.. 
Cipő és Textil Házban 
P. Bratianu (v. Deák tér) 21. 

1000 Lei értőkig 
vásárol cipőt, textil,-vagy rövid 

árut, 

gye alja 
hat hónapig a 

„Hétfői Friss Ujság"-ot 

Ingyen orvos! 

Minden előfizetőnk 

II kottat kap 

teljesen 

ingyen 

a temesvári Moravetz 

zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (okt. 1.-től szóló) 

negyedévi előöfizetési nyug- 

táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetz cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 

dése, árai pedig a legolcsób- 

bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 
krkzanz 

Ingyen 
szemüveg 
csak élsébban 
Grosz 

Teljes garancia mellett és jutányosan 

vállal uj cserépkályhák, kandalók, takaréktűz- 

helyek stb. szakszerű felállitását, átrakást, ta- 

karitást, javitást 

BERGER ADOLF 
kályhás 

Calea Traian (v. Attila u.) 9 szám. 
Telefon : 237. 

A legjobb cserépkályhák állandóan raktáron. 

Vidéki megrendelések a leggyorsabban. 

Pintye Testvérek 
virág és csemege üzletében kap- 
hatók P. Bratianu (v. Deák-tér) 8 

SÁMUEL IGNATZ 
posztóáruházába megérkestek a legujabb és legjobb 

Mindenféle gyümöőlcsfa olt- 

ványok, különleges francia 
barackok, a legjobb csemege- 
szőlőtőkék mélyen leszállitott 

árban csakis 

férfi kabát szövetek 

férfi öltöny szövet és 

női kabát ujdonságok 

Szatmár és Vidéke legjobb beszerzési forrása. 

Ingyen recept! 

vizsgáltatom meg szemét, szemspeciálista 
háziorvosommal, ha a rendelt 

szükségletét nálam szerzi be. Tud- 
nia kell, hogy 

szigoruan recept szerint, pontosan, szolidan és 

optikus,órás és ékszerésenél lesz kiszolgálva 
cégemnek előnyősen ismert neve a legbizto- 

Szeműveg félárban ! 

Erről egy próbavásárlással mindenki meggyőződhet! 

10 kitünő Opera 

teljes kötete 

olcsön eladó 
cim: a Kiadóban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satu-mare, Sír. Col. Jacobini 

sabb garancia. Ha szüksége van szemüvegre, egyébb optikai 
szerekre, arany és ezüst tárgyakra, forduljon bizalommal 
hozzám. Kiváló tisztelettel: 

GROSZ BERNÁT 
ÓRAS ES ÉKSZERÉSZ 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

(v. Várdomb ucca.) 13. 

Előfizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 cK 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

MMiinden cikkért irója felel 
Főmunkatárs: Joláthy B. Zoltán 

Kiadja : Hirsch M. Lajos. 
maz 


